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  83 سراسري آزمون الاتؤس        
  عمومي و تخصصي زبان 

Part A: Grammar and Vocabulary 
Choose the best answer for each question.  

 1- The men in the mines stop work when they hear the whistle ……… . 

1) blow 2) to blow 3) is blowing  4) blows 

 2- I would have gotten there on time if I ……… early enough. 
1) left 2) would leave  3) had left  4) will leave  

 3- The storm caused a(n) ……… in bus service. 
1) implication 2) inflation 3) disclosure 4) disruption 

 4- With the ……… of computers, many tasks have been made easier. 
1) requisite 2) advent 3) exhibition 4) illustration 

 5- Some of the milk turned sour before reaching the market and ……… thrown away. 
1) should be 2) had to be 3) should have been 4) would have been 

 6- Many ……… items are turned in to the railroad officials every week. 
1) lose 2) loss 3) losing 4) lost 

 7- I became ……… in what the teacher was saying and didn't hear the sound of the bell. 
1) absorbed 2) dedicated 3) distinguished 4) promoted 

 8- The majority of students felt ……… for the teacher's help. 
1) frank 2) logical  3) grateful 4) beneficial  

Part B: Cloze Test 
Choose the answer that best completes each blank. 
In recent years, smokers have suffered more than …(9)… group in society. In many countries, the price of 
cigarettes has gone up because of …(10)… government taxes. We have seen smoking …(11)… from public places. 
But why doesn't the government try to ban other things that do us …(12)… such as alcohol and fatty food? 
 9- 1) other  2) another  3) the other  4) any other  

 10- 1) heavy  2) expensive 3) fundamental  4) precious  

 11- 1) committed  2) abandoned  3) banned  4) accused  

 12- 1) harmful  2) harm  3) harming  4) harmfulness  

Part C: Reading Comprehension 
Read the following passage and answer the questions. 

Seventy percent of all living species including all dinosaurs were wiped off the surface of the earth 65 million years 
ago. There have been various theories their that extinction was caused by a great catastrophe of one sort or another. 
But now, instead of mere speculation, it has almost become an established fact that a meteor did the job. The 
impact on earth of a large meteorite would have raised a dust veil blocking off enough sunlight to stop 
photosynthesis, the process by which plants make the food necessary for their survival. This would have killed 
them, destroying the food on which animals depended, and would have triggered a brief Ice Age, reducing still 
further the number of survivors.  
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 13- About 65 million years age, most species of animals ……… . 
1) had not yet been created 2) were destroyed completely 
3) moved to the surface of the earth 4) migrated from the land into the water 

 14- It is most likely that the extinction of many species was caused by ……… . 
1) an object from outer space 2) a nuclear explosion on earth 
3) intense radiation from outer space 4) a large increase in global temperature 

 15- In addition to stopping photosynthesis, the dust veil caused ……… . 
1) blindness in surviving animals 2) widespread outbreaks of illness 
3) a slight increase in plant species 4) very low temperatures worldwide 

Passage 1: 
First read carefully the following passages and answer the questions 16-30.  
Even with traditional file environments, techniques using the data base style for organizing data can be applied to 
produce similar benefits, The process of normalizing files to produce redundancy, to eliminate the need for variable 
length records, and to permit access through primary keys can produce systems that emulate data base environment. 
Although processing in efficiencies may result for any particular application, system efficiency will be enhanced. 
The integrity of the data will improve and adaptability of the system to future needs will increase. Generally, the 
collection of data managed by an organization remains fairly stable. Applications that process the data, however, 
change and expand. If a system design especially its file structure, is needed after those applications, a change in 
processing requirements will dictate a change in the file structure. If, on the other hand, a system design in 
anchored to the data structure rather than to the processing structure, the impact of changes is reduced. Files 
organized according to business needs rather than to computer processing needs serve long-term organizational 
goals as well as immediate data processing objectives. Thus, determination of file organization methods should be 
predicted by careful modeling of the data. This modeling in turn, should borrow from schema development 
techniques that are applied in database environments. The result will be a file structure that is generally applicable 
to both the correct processing environment and to planned changes and contingencies.  
Look back at the text and answer the following questions. 

 16- Redundancy in (L.2) means:  
1) obsoleteness 2) out-of-date 3) more than enough 4) no longer in use 

 17- Emulate in (L.3) means: 
1) give 2) imitate 3) take 4) provide 

 18- Enhanced in (L.4) means: 
1) intensified 2) followed 3) entered 4) followed 

 19- Does the passage suggest that … 
1) The need of businesses is above anything else 
2) File organization dictates the processing objectives. 
3) There is no need to take into account the objectives of organization 
4) The objectives of organization as well as file organization should be accounted for 

Passage 2:  
Take all the things you do with paper (print, copy, fax, scan and even file) automate all those functions in a single 
peripheral, and you've got a multifunction printer (MFP). In these days of $100 ink jet printers and $100 flatbed 
scanners, $200 MFPs are no surprise. MFPs can be models of efficiency: instead of buying separate scanner, 
printer, copy, and fax machines, you can get all these functions in one space-saving device. And you don't know 
how handy the copier function is until you use it. Then you'll wonder how you lived without one. The downside to 
an MFP is that if one part breaks, you may lose access to all functions until it's repaired or replaced. But this is a 
small price to pay for the obvious gains. If you're in the market for a printer, consider stepping up to an MFP, even 
if you already have a Scanner of fax machine, these products are so affordable and work so well that it may be 
worth replacing your other devices even if they're still working. 
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 20- What is an MFP? A Mulit Function printer that ……… . 
1) prints and scans. 
2) copies and faxes. 
3) automates printing, scanning, and faxing in a single peripheral. 
4) prints , scans, copies, faxes, and even files by automating the functions in a single peripheral. 

 21- What are the advantages of the MFPs? 
1) They are efficient and cheap. 
2) They are efficient and time saving. 
3) They are efficient in the sense that they perform different functions at the same time. 
4) They are efficient in the sense that they have consolidated all the various functions in one space-saving 
device with a fair price. 

 22- What is the disadvantage of MFPs? 
1) Everyone cannot afford them. 
2) If one part breaks, it's possible to lose access to all functions. 
3) The copier handy but the other functions can be redundant. 
4) Scanners and fax machines are the devices that users normally have, so to pay them again as they are 
implemented in the MFP is a disadvantage. 

Passage 3: 
When the PC was first introduced, service and support requirements were far simpler. The machines didn't move 
around, were often hard- wired to the desk and were only used at the business location that owned them. The 
started changing in the early, 90s, and now the workplace is essentially anywhere the employee is locates. This puts 
new pressures and strains on service requirements. IT services and support now must deal with an employee who 
may be in five different cities in four days to fix a broken notebook. Then there's the problem of telecommuters that 
need to get service and support, but aren't sitting in a corporate office where support can come from down the hall. 
And of course, most white-collar employees are pretty much non-productive if they have no access to the network. 
We've become dependent on technology to such an extent that in some offices, if the systems are down, and for 
more than an hour of so, employees are actually allowed to go home.  
 23- According to the passage, what change has the service requirements for computer technology 

undergone in the last decade? 
1) It has had an enormous growth. 
2) It is now always on the move together with the employees. 
3) It is down the hall. 
4) It has become more complicated and sophisticated. 

 24- Who are the telecommuters as stated in line 6 of the passage?  
1) People who travel large distances regularly from home to their work place.  
2) People who work as sales representatives. 
3) People who are always on the move. 
4) People who work in an office. 

 25- What do "white-collar" employees mean?  
1) Salesmen 2) Factory workers 3) Office employees 4) Telecommuters 

 26- According to the above passage, what is the extent of our dependence on technology in offices nowadays?  
1) We cannot be as productive without computers sometimes so much so that if there is a problem with the 
system, employees are allowed to leave office. 
2) We cannot be as productive without computers but still there are a lot of tasks that can be done without the 
need to have access to computers. 
3) Employees can remain productive under all circumstances. 
4) We can still be productive without computers. 
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Passage 4:  
As a general rule, the more information serves to reduce the element of uncertainty in the decisions made by 
managers at all levels, the greater is its value. But like other basic resources available to managers, information is 
usually not free. The cost of acquiring information must usually be compared with the benefits to be obtained from 
its use. Just as it's economically foolish to spend $100 to mine $75 worth of coal, so too, is it unsound to produce 
information costing $100 if this information doesn't lead to actions that yield a greater return. Generally speaking, 
information that possesses the properties of accuracy, timeliness, completeness, and conciseness will be more 
valuable than information lacking one or more of these characteristics. However, compromises are often made in 
one or more of these properties for economic reasons. 

 27- As we understand from the text, ……… . 

1) adequate cost-effective information is required for decision-making purposes. 
2) information on which managers base their decisions must be cost-effective despite its value.  
3) the greater the amount of information presented to managers the greater its efficiency will be 
4) the higher, the value of information gathered the higher is its timelines, completeness, accuracy and 
conciseness 

 28- Which of the following best summarizes the text?  

1) Managers highly value all resources they use. 
2) It is unwise to obtain information expensively. 
3) Managers base their information requirements on economy. 
4) Information must have the characteristics needed by managers to confer benefits. 

Passage 5: 
Philosophers have studied the nature of intelligence since ancient times. In modern times, researchers from other 
fields, including psychology, cognitive science, and AI, have joined the debate. Unfortunately, while we can define 
some abilities related to intelligence, such as learning or reasoning, with some precision, the word intelligence 
means different things to different people. Humans are intelligent, everybody seems to agree. But are animals 
intelligent? Is a computer running a medical expert system intelligent? In the larger picture, is sentience even 
possible for a silicon-based entity such as HAL 9000? One precondition for intelligence seems to be a 
responsiveness external stimuli . That is, an agent must perceive something about its environment and be able to 
perform appropriate actions as conditions change. Let's call this the animate criterion. This does not mean an agent 
must have a camera or a robotics arm, merely that is has some means of input and output. This might be as simple 
as a text-based system. The point is that an agent should not always emit the exact same response; at least, some 
changes in its input should lead to changes in its output. Certainly we would not consider intelligent a robot that 
just sat on a table or drove forward. Given that perception and action are definitely required, determining such a 
system's intelligence comes down to judging its actions' appropriateness in light of the prevailing conditions.  
 29- It may be inferred from the first paragraph that ……… . 

1) learning and reasoning are attributed to "intelligence"   
2) the author is pessimistic about the future of intelligent expert systems.  
3) the author believes that intelligent expert systems are possible in near future.  
4) researchers today follow the same trend of thought on "intelligence" as the ancient researchers did 

 30- It many be concluded from the second paragraph that the problem facing modern engineers is ……… . 

1) to develop robots whose actions are similar to those of humans. 
2) how to analyze the process in which stimulus-response takes place. 
3) how to provide for intelligent connection of perception to action. 
4) to develop a system capable of adjusting itself to input / output changes. 
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  )هاي كامپيوتري ، شبكهمهندسي نرم افزار( دروس مشترك   

 31 اي در طراحي پيمانهـ)modular (افزاري با توجه به معيارهاي كيفي سيستم نرم cohesion  وcoupling طراحي خوب داراي كدام ويژگي است؟   
1 ( cohesion بالا و coupling                          2   بالا (cohesion   پايين وcouplingپايين   
3 (cohesion  پايين و coupling                       4   بالا (cohesion  بالا و couplingپايين   
 32  هاي  پيمانه ـc و g   وk    هـا  در ناحيـه سراسـري داده  ، )اي از حافظه دستيابي سراسري به آن وجـود دارد  مانند فايل يا ناحيه   (اي   هر كدام به داده

در ايـن حالـت     . كنـد سازي مي  مقدار آن را دوباره محاسبه و آن را به هنگام          gسپس پيمانه   . نمايد داده را مقداردهي اوليه مي     cپيمانه  . دستيابي دارند 
   وجود دارد؟couplingكدام يك از سطوح 

1(data coupling   2 (external coupling  3(common coupling   4 (content coupling  
 33 ها مديريت نيازمنديـ)requirement management (عبارت است از :  

  ها براي مديريت مرحله تجزيه و تحليل نيازهااي از فعاليتمجموعه) 1
  ها براي به دست آوردن نيازها در مرحله تجزيه و تحليل نيازهااي از فعاليتمجموعه) 2
  ها در طي انجام پروژه نيازها و تغييرات آن) Track( براي دنبال نمودن هااي از فعاليتمجموعه) 3
   ها در طي انجام پروژه نيازها و تغييرات آن) Track(ي به دست آوردن نيازها و دنبال نمودن اها براي از فعاليتمجموعه) 4
 34  افـزاري بـراي    بايد در مـدت كوتـاه و معينـي، نـرم          . كندفعاليت مي هاي نوري   كنيد كه در بازار رقابتي و در حال رشد شبكه         در شركتي كار مي   ـ

افـزار بايـد بـه همـراه        ، نـرم  )هاي نوري در شبكه   اندازي و پيكربندي مسيرياب   افزاري براي راه  به عنوان مثال نرم   ( افزار بنويسيد پيكربندي و تست سخت   
كند و تا چنـد هفتـه پـيش از          افزار پيوسته تغيير مي   متأسفانه سخت . خواهد داشت اي ن افزار استفاده افزار به فروش برسد در غير اين صورت سخت        سخت

  افزار چيست؟ مدل فرآيند مناسب براي توسعه اين نرم. عرضه محصول به بازار، نهايي نخواهد شد
  )Incremental(افزايشي ) Prototyping(  2(سازي نمونه) 1
   4(Rapid Application Development    (WaterFall)  آبشاري) 3

 35 هايك از عبارات زير در رابطه با رسم نمودار جريان دادهكدامـ )data flow diagram (صحيح است؟  
  .ها مشخص شودها بايد با يك فعل بيان گردد تا چگونگي تغيير شكل دادهبرچسب هر جريان داده) 1
ها را به طور مستقيم توسط يك يا چند جريان داده بـه   توان آنمي) external entity(ها بين دو موجوديت خارجي براي نشان دادن حركت داده) 2

  .يكديگر متصل نمود
ها را به طور مستقيم توسط يك يـا چنـد جريـان داده بـه      توان آنمي) data store(ها ها بين دو محل نگهداري دادهبراي نشان دادن حركت داده) 3

  .يكديگر متصل نمود
هـا را  باشد كه دادهيندي ميآها ذخيره كند، نياز به فراي را در محل نگهداري دادهبتواند داده) external entity(موجوديت خارجي براي اين كه  )4

  .ها قرار دهداز موجوديت خارجي دريافت كند و در محل نگهداري داده
 36 با توجه به نمودار كلاس زير گزينه صحيح را انتخاب كنيدـ.   

  
  
  
  
  
  
  

  
  

  
1 (F بخشي از Cباشد مي .E نوعي از B يك شيء از نوع . باشد ميG با چند شيء از نوع Cرابطه دارد  .  
2 (C بخشي از Eباشد مي .D نوعي از Bيك شيء از نوع . باشد ميC با يك تا هفت شيء از نوع Fرابطه دارد  .  
3 (E بخشي از Cباشد مي .E نوعي از Bيك شيء از نوع . باشد ميC با يك تا هفت شيء از نوع Fرابطه دارد .  
4 (C بخشي از Eباشد مي .B نوعي از Dيك شيء از نوع . باشد ميC با يك تا هفت شيء از نوع Fرابطه دارد .  

A

B

D E F

C G

1..7

0..1

1.. *
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 37  دهد و بـا انجـام   را تشخيص مي... سوزي، تركيدگي لوله آب و     هاي نامطلوب مانند ورود غير مجاز، آتش      وجود وضعيت » مديريت خانه « سيستم  ـ
كنـد و   هاي نـامطلوب را كـشف مـي       اين محصول، با استفاده از سنسورهاي مناسب وضعيت       . كندها محافظت مي  اقدامات لازم خانه را در برابر اين وضعيت       

اطـلاع مركـز كنتـرل      ريزي است و در صورت كشف وضعيت نامطلوب به طور خودكار و از طريق خط تلفن، وضـعيت را بـه                      خانه قابل برنامه  توسط صاحب 
  شود؟در نظر گرفته نمي) actor(هاي زير به عنوان بازيگر يك از گزينه اين محصول، كدام(Use-case)در مدل مورد استفاده . رساند مي

  خانهصاحب) 4 خط تلفن                            ) 3  مركز كنترل                       ) 2  سنسور    ) 1

 38  150 كيلوبيت در ثانيه و تأخير انتشار يك طرفـه           56صال يك كامپيوتر شخصي به يك كامپيوتر ميزبان از يك مودم با نرخ ارسال داده                براي ات ـ 
 بسيار كوچـك و  Ackهاي     بايت و شماره ترتيب يك عدد سه بيتي باشد، با فرض اينكه اندازه فريم              350ها    اگر اندازه فريم  . ثانيه استفاده شده است     ميلي

Goباشد، نرخ ارسال داده مؤثر با استفاده از روش كنترل خطا  نظر مي قابل صرف back NARQ چقدر است؟   
   كيلو بيت در ثانيه48) 4   كيلو بيت در ثانيه 36) 3   كيلو بيت در ثانيه 24) 2   كيلو بيت در ثانيه12) 1

 39  رسانه   در پروتكل دسترسي به   ـ CSMA / CD     81 متر، سرعت انتشار   2500 اگر طول كانال 10         مگابيـت   100 متر در ثانيه و نرخ ارسال داده 
  ها چقدر است؟ در ثانيه باشد، حداقل اندازه فريم

   بايت625) 4   بايت256) 3   بايت64) 2   بايت32) 1

 40  بي در يك مسيرياب با توانايي       اگر جدول مسيريا  ـCIDR   196.94.19.135اي بـا آدرس مقـصد         صورت زير باشد، گام بعـدي بـراي بـسته            به 
  چيست؟
1 (A  
2 (B  
3 (C  
4(D   

 41 بل  دسي100 مگاهرتز نسبت سيگنال به نويز 1ـ يك كانال ارتباطي با پهناي باند(dB)؟تواند ارسال كند اي را مي  حداكثر چه نرخ داده  
   مگابيت در ثانيه100بيشتر از ) 1
   مگابيت در ثانيه2كمتر از ) 2
   مگابيت در ثانيه100ولي كمتر از  مگابيت در ثانيه 40بيشتر از ) 3
   مگابيت در ثانيه40 مگابيت در ثانيه ولي كمتر از 2بيشتر از ) 4

 42  بيـت (پهنـاي هـر پـالس    .  هرتـز ارسـال گـردد   8000بايستي از يك كانال با پهناي بانـد          بايتي است كه مي    2شكل زير نمايش يك سيگنال      ـ(                   
  وسيله اين كانال قابل ارسال است؟ داكثر چند هارمونيك اين سيگنال بهح.  ميكروثانيه است50

   هارمونيك2) 1
   هارمونيك4) 2
   هارمونيك6) 3
   هارمونيك8) 4
 43 يك مودم كه از روش ـ(Quadrature AmplitudeModulation)QAM (1,1)كند داراي دياگرام صورت فلكي در مختصات استفاده مي ، 

(1, 1) ، ( 1, 1) ،( 1,1) نمونه در ثانيه     1200با استفاده از اين مودم و روي يك خط با ظرفيت            . باشد   مي (baud)   تـوان    اي را مـي      چه سرعت داده
  ارسال نمود؟

   بيت در ثانيه600) 4   بيت در ثانيه1200) 3   بيت در ثانيه2400) 2   در ثانيه بيت4800) 1

 44 سيم است؟ هاي محلي بي يك از استانداردهاي زير در مورد پروتكل براي شبكه كدامـ  
1 (IEEE802.11  2 (IEEE802.15  3 (IEEE802.3  4 (IEEE802.16  

1 1 1 10 0 0 0 0 0 1 1 0 1 1

Net Mask Next Hop

196.80.0.0 255.240.0.0 A

196.96.0.0 255.240.0.0 B

196.104.0.0 255.255.0.0 C

128.0.0.0 128.0.0.0 D

64.0.0.0 192.0.0.0 E
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   گسسته ساختمان

 45 كند؟ هايي را توليد مي اين گرامر چه رشته. گرامر روبرو را در نظر بگيريدـ  S 1A  
  0هايي با تعداد فرد  رشته) 1
  1هايي با تعداد فرد  رشته) 2
  1 و 0هايي با تعداد برابر  رشته) 3
  .ها بيشتر از تعداد صفرها است 1هايي كه تعداد  رشته) 4

S 0S

S 1

A 1S

A 0A

A 0







  

 46  دار با     هاي برچسب   تعداد درخت ـn     فرمول مقدار   (باشد؟     گره چه تعداد ميnT   براي مثـال بـراي      ).  را پيدا كنيدn         125 هـا    تعـداد درخـت    5
T)در ضمن مسير تهي نيز وجود دارد . ها در شكل زير نشان داده شده است است كه برخي از آن ) 1؟      

1 (n
nT n  2  2 (n

nT ( )
n

  211  

3 (n
n n

T n
   

      
   

1 2 4  4 (n
n n n

T ... ,n k
k

     
         

    
222 4  

 47  ـn     تا 1 نفر از شماره n    شـماره نفـر       . شـوند تـا يـك نفـر بـاقي بمانـد              به ترتيب يك درميان حذف مي      1اند و از شماره         در يك دايره قرار گرفته
)J) .هاي بازگشتي استفاده كنيد كداميك از روابط زير صحيح است؟ از روش. استJ(n)باقيمانده ) )1 1    

1 (J( n) J(n)

J( n ) J(n)

 
  

2 2 1
2 1 2  2 (J( n) J(n)

J( n ) J( n)


   

2 2
2 1 2 1  

3 (J( n) J( n)

J( n ) J(n)

 
   

2 2 1
2 1 2 1  4 (J( n ) J(n)

J( n) J(n)

  
  

2 1 2 1
2 2 1 

 48هاي زير به طور تابعي كامل نيست؟ ـ كداميك از مجموعه    
1 ({ }  2 ({ , }   3 ({ , }   4 ({ , }   

 49  1هاي  كارت. يك بازي با كارت را در نظر بگيريد       ـS تا nS)  تعداد زوج (   كه مقدارis   برابر iu)    و بـر روي آن نوشـته شـده         ) عدد صحيح و مثبت
هر كدام در هر مرحله يكـي از دو كـارت ابتـدا يـا     : دهند با هم اين بازي را انجام مي » ب«و  » آ«. اند  كارتها به رو و در يك رديف چيده شده        . استمشخص  

  .تر باشد بيشهايش  كارتاعداد كسي برنده است كه مجموع . كند انتهايي را انتخاب مي
  هاي قابل انتخاب بزرگترين آن را بردارد؟ هاي زير، نفر اول برنده است اگر او هميشه بين كارت يك از مثال در كدام
1 (4193  2 (4913  3( 4982  4 (6913  

 50   ـ عبارتa b c d e / g / h*            كرد به طوري كـه مقـدار       » انتزگذاريپر«توان به درستي       با فرض اعمال اولويت عملگرها را به چند طريق مي
و . شود  با مقدار عبارت اصلي برابر شود؟ فرض بر آن است كه دور يك متغير تنها در عبارت پرانتز گذاشته نميhتا  aعبارت حاصل به ازاي همه مقادير 

aمثلاً  . ا تعداد زوجي پرانتز داشته باشد     يك عبارت پرانتزگذاري شده باشد صفر ي       (b c) , ((a b) c)      و a b c      سه عبارت پرانتزگذاري شده 
aدرست براي  b c  است ولي (a) b c درست نيست .  

1 (1  2 (32  3 (64  4 (128  

 51    تـوانيم آب يـك    مي» آب ريختن«با هر بار . خالي است)  ليتري10( ليتري داريم كه دوتاي اول پر آب و سومي   10يتري و    ل 7 ليتري،   4ـ سه ظرف
ر آب در آن باشد به  ليت2خواهيم با تكرار اين كار در نهايت ظرفي را كه مقدار            مي. ظرف را در يك ظرف ديگر بريزيم تا يا يكي خالي يا يكي كاملاً پر شود               

  قدر است؟ چه» ها آب ريختن«حداقل تعداد . دست آوريم
1  (7  2  (6 3 (5  4 (4  
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  ها ساختمان داده

 52 پ دو دويي حاوي فرض كنيد كه يك ماكزييم ـ هي ـN چهـارمين  ). ي اول قـرار دارد  ترين عنصر در ريـشه و در درايـه   بزرگ( عدد متمايز است
  . قرار بگيردتواند نميها  صر در كدام يك از درايهترين عنصر اين عنا بزرگ

  7 يا 6، 5، 4 )4  31 تا 16 )3  15 تا 8 )2  3 يا 2 )1

 53 رها را در ليست تك پيوندي گ فرض كنيد بخواهيم ترتيب اشارهـAمائيم وارون ن.  
  

  

          .هـاي ذيـل درسـت اسـت          براي انجام اين كار، كدام يـك از گـزاره          .گر به جاي اشاره به عنصر بعدي، به عنصر قبلي اشاره نمايد             به عبارت ديگر هر اشاره    
    ).فرض كنيد الگوريتم غير بازگشتي باشد(

  . گر به جز نام ليست مورد نياز است  اشاره3 )1
  . گر به جز نام ليست مورد نياز است   اشاره2) 2
  . ، مورد نياز نيستAگر ديگري غير از  اشاره) 3
  .گر بالاي استك و نام ليست، مورد نياز است ك استك استفاده كنيم، لذا اشارهكافي است از ي) 4

 54  اي با     دايرهصف  ـn     اگر  .  محل را در نظر بگيريدF قـرار دارد و     ) هاي سـاعت    در جهت عكس عقربه   (اي كه بلافاصله قبل از جلوي صف           خانهR   بـه 
    شود چقدر است؟   نشان داده ميMا تعداد اقلام اين صف كه ب. آخرين خانه هر صف اشاره كند

1( M=R-F 

2( M=n-(R-F) 

3( n (R F) if F R
M

R F if F R

  
   

  

4( n (R F) if F R
M

R F if R F

  
   

  

 55  ر  اگـp   آدرس شروع آرايه    A 1..m 1..n 1..q     باشد و اين آرايه بـه صـورت  Column major     در حافظـه ذخيـره شـود، آدرس عنـصر 
   A i j kبرابر است با :    

1(p (i 1)mn ( j 1)m (k 1)       2 (p (k 1)mn ( j 1)m (i 1)       
3 (p (i 1)nq ( j 1)q (k 1)       4 (هيچكدام  
 56 رويه زير را در نظر بگيريدـ :    

  . كند  پيمايش ميpostorder يك درخت دو دوئي را بصورت )1
  . كند  پيمايش ميpreorderرا به صورت  يك درخت دو دوئي )2
  . كند  پيمايش ميinorder يك درخت دو دوئي را به صورت )3
   هيچكدام)4

Procedure Test(T)  
begin  
     While (T0)do  
      begin  
           Test(Left child (T));  
           Visit   T; 
           T:=Rightchild (T);  
           end  
end  

 57  يف آرايه تعرـLong L[10][20][30]   را در زبان C          در نظر بگيريد، اگر هر خانه از نوع long               چهار بايت حافظه را اشـغال كنـد و ايـن آرايـه از 
row) در مبناي ده شروع شود و تخصيص حافظه به صورت سطري           10000آدرس واقعي  major)      باشد، براي دسترسي به عنـصر L[5][10][20]    ايـن  

   ده است؟آرايه، آدرس اولين بايت مورد دسترسي توسط كدام گزينه مشخص ش
1( 13280  2( 23280  3( 3320  4( 13320  
 58اگر   ـ s(n)   ها براي جستجوي موفق در يك آرايه مرتب با طول              متوسط تعداد مقايسهn   و u(n)    هـا بـراي جـستجوي         متوسط تعداد مقايـسه

   است؟نادرستهاي زير   گزينهكدام يك از .ناموفق در اين آرايه با استفاده از روش جستجوي دودوئي باشد

1( s(n) (u(n))   2( s(n) u(n) 1   3( 1
s(n) (1 )u(n) 1

n
    4( صحيح است3 و 1 موارد .  

  
  

  
  
  

F 

n-2 
n-1 

0

  
R 

7  6  
5  

4  
3  
2  

1  

A  
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  طراحي الگوريتم

 59 ي  ره در درايهعمق يك گـi در يك هيپ با nت؟  گره چه قدر اس  
1( [lg i]  2(i 1  3(i / 2    4(i / 2    

 60 شود؟ ميـ ميزان زمان لازم براي اجراي قطعه برنامه زير چگونه برآورد  

1(3o(n )  2(3(n )  

3(4(n )  4(4(n ) 
2

for i 1 to n

for j n to i

for k 1 to n

sum sum A





 

  

 61 وريتم الگـKruskal گيرد؟ درخت پوشاي با حداقل هزينه در نظر مي در مرحله چهار خود، كدام كمان از گراف را به عنوان كمان  

1((1,4)  
2((4,5)  
3((6,7)  
  هيچكدام ) 4

 62  اگر  ـA  13 يك ماتريس 5  ،B 5 ماتريس 89  ،C 89 ماتريس 3   و D  3 يك ماتريس 34           باشد كمترين تعداد ضـرب بـراي بدسـت آوردن 
Aحاصل ضرب B C D   چقدر است؟     

1( 4055 2( 2856 3( 2820 4( 1742 

 63  براي حذف يك عنصر از اول يك صف حلقوي كه عناصر آن درون يك آرايه به نام                  ـqueue    از نوع ELEMENT       ذخيره شده، برنامه زير ارائـه 
  يرد تا برنامه كامل شود؟كدام گزينه بايد به جاي سطر حذف شده قرار گ. شده است ولي يك سطر از برنامه حذف شده است

MAXQSIZEهاي آرايه   تعداد خانهqueueاست  .  ELMENT delete (int*front, int rear)  
{ 

1(*front *front 1   
2(*front *front 1   
3(*front *(front 1)   
4(*front *(front 1)%MAXQSIZE   

   if (*front = rear) 
         return empty –q ( ); 
   else 
..............................سطر حذف شده            

         return queue | *front]; 
} 

 64آرايه ـ nعنصري A[1 : n]تر است؟ هاي ذيل، درست يا درست  را در نظر بگيريد، كدام يك از گزاره    

  .  دارد2n در بدترين حالت و به طور متوسط، زمان مصرفي مرتبه،INSERTION SORT الگوريتم )1
  .  داردn.logn، در بدترين حالت و به طور متوسط زماني در گروه QUICK SORTالگوريتم ) 2
  . ، از نظر زمان مصرفي، بهتر استINSERTION SORT، همواره از الگوريتم QUICK SORTالگوريتم ) 3
  . بهتر است  از هر دو، از نظر زمان مصرفيSELECTION SORT بهتر است، اما INSERTION SORT، همواره از MERGE SORT الگوريتم )4

  اصول و مباني مديريت

 65 ؟گردد نميكدام يك از موارد زير توسط نمودار سازماني مشخص ـ  
  سلسله مراتب سازماني) 2  تمركز و عدم تمركز) 1
  واحدهاي تابعه سازمان) 4  اري ارتباطخطوط و مج) 3
 66 صحيح است؟» ريزي برنامه«ي   كدام گزينه دربارهـ  

  .گيري است ريزي هدايت تصميم برنامه) 2  .گيري است ريزي كنترل تصميم برنامه) 1
  .گيري است ريزي اجراي تصميم برنامه) 4  .گيري است بيني تصميم ريزي پيش برنامه) 3

1 2 3
1 2

4

4 5 63 8

6 54 6

7

74 3.5
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 67 شود به  حيطه نظارت منجر ميمحدود شدن ـ……… .  
  مرتفع شدن ساخت سازماني) 4  تسطيح ساخت سازماني) 3  كاهش سطوح سازماني) 2  كاهش تمركز) 1

 68 ريزي است؟  كدام عبارت از اصول برنامهـ  
  .ريزي نيستند همه كارها قابل برنامه) 1
  .تر است ريزي لازم تر باشد برنامه هر چه كار تكراري) 2
  .تر است ريزي لازم چه كار دشوارتر باشد، برنامههر ) 3
  .شود اگر مسئوليت انجام يك برنامه به يك نفر سپرده شود، احتمال موفقيت كم مي) 4

 69 هاي زير انتقال اطلاعات از حداقل دقت برخوردار است؟  در كدام يك از شبكهـ  
  اي خوشه) 4  انشعابي) 3  اي رشته) 2  تصادفي) 1

 70 هاي نقطه سر به سر به عنوان يك تكنيك كنترلي در كدام عبارت بيان شده است؟ يت محدودـ  
  سوددهي پايين ـ آكادميك) 4  هزينه بالا ـ غير عملي) 3  غير واقعي ـ آكادميك) 2  غير خطي ـ غير عملي) 1

 71 ها بايد مدنظر قرار گيرد؟ ، كدام يك از عبارت در صورتي كه سطح عرضه و تقاضاي مديران هر دو بالا باشد، به منظور بالابردن كارآييـ  
  آموزش و توسعه، استخدام جديد، برقراري موازنه) 2  آموزش توسعه براي نيازهاي آتي) 1
  هاي شركت، اخراج، بازنشستگي پيش از موعد تغيير در برنامه) 4  جايي انتخاب، جايگزيني و ترفيع، ارتقاء، جابه) 3

 72 شوند؟  زير به ترتيب تحت چه عنواني انجام مي سازماندهي در مؤسساتـ  
  » نشاني، مراحل مونتاژ ماشين، كوره ذوب آهن اي، آتش هاي زنجيره فروشگاه «

  محصول، زمان، محصول، فرآيند) 2  محصول، منطقه، فرآيند، زمان) 1
  منطقه، زمان، فرآيند، زمان) 4  منطقه، منطقه، محصول، فرآيند) 3

 73 مورد نياز مديران شامل كدام يك از موارد زير است؟ مهارت انساني ـ  
  مسألهداشتن تصوير كلي و توانايي حل ) 1
  شناخت عناصر مهم در وضعيت و فهم روابط بين عناصر) 2
  ها  و رويهاها، فرآينده دانش و فن در ارتباط با روش) 3
  .ندايجاد محيطي كه كاركنان براي بيان عقايدشان احساس آزادي و امنيت كن) 4

 74 هايي كه يك مدير دارد مبين كدام اصل است؟ دهد با تعداد مسئوليت كاهش تعداد كارهايي كه هر كس در محدوده معيني انجام ميـ  
  تفويض اختيار) 4  سلسله مراتب) 3  انضباط) 2  تقسيم كار) 1

  ها اصول طراحي پايگاه داده

 75     دون رعايت اصل سرياليتي   ها دو تراكنش زير ب      ـ اگر در يك پايگاه داده(seriality)              و به ترتيب زماني ذيل اجرا شوند، كدام مـشكل در پايگـاه 
  ؟كند ها بروز مي داده

  

1(Dead Lock  
2(Last Update  
3(In Consistent Analysis  
4(Uncommited Dependency  

 76  ورتي كه زمان خواندن كل ركوردهاي يك جدول به ترتيب كليد اصلي ملاك ارزيابي باشد،              در ص ـDBMS  يك از ساختارهاي ذيـل را         بايد كدام
    ها مورد استفاده قرار دهد؟ در سطح داخلي پايگاه داده

1(Indexed Sequentialfile  2(Hash file  3(Multi Indexedfile  4(Pilefile  

1

2

3

4

A B

Retrieve t t

t Retrieve t

Update t t

t Update

تراكنش تراكنش زمان


